

MURASZOMBAT ÉS VIDÉKE

társadalmi és közgazdasági hetilap

A „Vendvidéki Magyar Közművelődési Egyesület” hivatalos közlönye.

== Megjelenik minden vasárnap. ==

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egész évre 3 frt, félre 1 frt 50 kr., egyes szám 10 kr.
Előfizetési penek és reklamációk Ujházi Miksa könyvnyomdájába küldendők.

Felolós szerkesztő: **WILFINGER KÁROLY.**
Kiadó: **UJHÁZI MIKSA.**

Kéziratok, levelek s egyéb szerkesztési közlemények a lap szerkesztőségébe küldendők.
Hirdetési díj: 4 hasábpétisor egyezri hirdetésnél 10 kr., többszöri hirdetésnél soronként 6 kr. Bélyegűj 30 kr.
Nyilttér pétisora 25 kr.

Szegénység.

Kormány és társadalom, közhatalóság és humanitárius társulások ez év tavaszán Magyarországon csodálatos bajjal fognak megismerkedni és orvoslásukkal bibelődni, a népnomorr, mely állam, társadalom, közhatalóság ajtaján a bibliai hittel zörget, hogy adassék.

Hiszen más időkben is voltak balsikeres esztendő, de akkor az emberek hozzá is voltak edzve, hogy igényeiket lefokozzák.

És mit tapasztalunk most?

Azt, hogy míg a pauperismus Temes- és Torontálból kétségbeesztő színekben feltör, Pálmay Ilka, temesvári, nagy-becske-reki hangversenyére török verik magokat az emberek és ha számon vennők a farsangi mulatozásokat, elit-vigalmakat, bizony nem szégyelné magát az ez évi numerus, a többi évektől.

De hiszen mindenki előtt evidens tapasztalat a folytonos szegényedés, a közép-osztálynak vígasztalhatlan helyzete. S mégis mi a bántó tapasztalat? Az, hogy a fényűzés sohasem vont oly általánosan forgójába mindeneket, mint korunkban, a midőn „az addig nyújtózás, a meddig a takaród ér.” — csak a bőlesek fura nézete

s valójában a tömeg boldog megfélekezésben éli világát vételetlenre, halálra spekulálva s követvén, az élveteg római imperatornak elvét. „ám következtek utánam az özönvíz! De nem a középosztálynak epidemiaja ez, hanem általánosan minden embernek. A főrend oktanak költségei általában tul mennek erején, a munkás-osztály szörnyű igényeiben komplikálja a kusza nézeteket, midőn kenyér-hiányán a társadalomnak kell segíteni. Sőt vizsgálva az életnézetek változását, merjük mondani, hogy egy népréteg sem változott meg úgy a felfokozott igényekben, mint a munkás-osztály. Igényeit felfokozta úgy, hogy bajos lesz vágyait teljesíteni.

Sőt elhíhetet az a szerencsétlen közfelfogás a munkás-osztályban, hogy az álladalomnak kötelessége eltartani azt a tagját, a ki éhezik.

A pauperizmuson emberileg segítve, meg kell gondolnunk, hogy e téves felfogás meggyökérettetésére nem szabad alkalmat adnunk. E sorok írójának alkalma volt Hódmezővásárhelyen tapasztalni, hogy a filantópiának minő megtévelyedése volt, hogy minden ellenszolgálat nélkül pénzbeli segélyeket osztottak. Felfokozták ezzel a kapzsi emberek pénzsóvár vágyát és fortum: hogy olyanok vették ki a 8—12 frt ala-

mizsnát, akiknek ezer forintjuk kamatozott a bankban. És még az inség-alamizsna pénzbeli alakjáért törték magukat az emberek, a népkonyha látogatása megbélyegző volt. Pedig nincsen másként. Az éhes ember nem distinguál és a szegénykezést más időkre hagyja.

Valóságos balfogás volt a pénzbeli alamizsna kiszolgáltatása, ellenben a népnomor valódi helyzetének kipulhatolására egyedül a népkonyhának felállításra a helyes, de emberbaráti tényező a legjobb. A pénzbeli adomány lecsuszik, könnyelmű emberek kezén mérég, az inség idején pedig mindenesetre az a vígasztaló, ha a szegény embert az éhenhalás ellen biztosítják a jó szívek.

De a pauperizmus orvosszere, nem is az alamizsna, mely az önértékelt sérti. Hanem igyekezni kell munkaalaknakat nyújtani. — És ez már közhatalósági aktió. Minden megyének vannak távolabbra vetett utépítési programja. A parancsoló szükség és a népnomor szomorú aktualitása vegyék napirendre a munkákat.

Ha tavasztját munkát tudunk adni a népnek, a legjobban megoldottak a kérdést.

Legjobb követelmény pedig az, hogy tulérzékeny filantropia ne találjon inséget, ahol nincs. Mert úgy is lesz elég feladata a jószíveknek ahol tényleg inség lesz.

A „Muraszombat és Vidéke” tárczája.

Monolog.

— A „Muraszombat és Vidéke” eredeti tárczája. —

Van szerencsem! Uraim! és Hölgyeim! Pardon! Hölgyeim és Uraim! Ambar ha vesszük a mai civilisát előrehaladottságot, teljesen tutegal, vajlon a hölgyeket becsajtom előre vagy az urakat tisztelem meg a nekik dukáló helyeyle. Hiszen a hölgyek a teljes egyenjóságot, a nivelálló paritást hirdetik, tehát azért is meggyiszser: Van szerencsem! Uraim és Hölgyeim! Uraim, gondolják azt, hogy vezetnek; hölgyeim, legyenek abban a szent meggyőződésben, hogy a megszólításban elől állanak.

Igaz ugyan, hogy azt mondják szólj igazat s letörök a fejed; én mégis szókimondó leszek, még különb mint a „szókimondó asszonyság.” S mivel épen az asszonyságok pardon — ha úgy akarják a hölgyek ütöttek szegit fejembe, no meg, hogy udvariatalannak senki ne nevezessen, hát mégis a hölgyekről kógitálok, medítálok, dissertálok.

Igazán, milyen furesák és mégis milyen érdekesekek azok a hölgyek. Magyarországi parlamentje a csod szelén van; alig van tárgy, mi fölött a honatyák disputáljanak, s ha van is, azt egy ketőre elintézik. Illába az ország ügyei iránt kevés az érdeklődés! Egészen másként áll a dolog a hölgyek parlamentjében! Igaz ugyan, hogy többnyire apró-cseprő figyelmet sem érdemlő ügyek azok, melyekről itt örökké heves vitákat folytatnak; denique faktum, van mindig tárgy a napi-

renden. Ha az utczán a falevél megmozdul, vagy egy göröngy-darabot valaki odább rug, hej, a klikk nyomban összegyűl s a conferencia kisíti, hogy holnap szél lesz, mert mozgás van a levegőben.

Most, hogy a nagyméltóságú Carneval magas megjelenésével szerényöngüket kinttette s a farsangi szezonnal bennünk megajándékozott, most meg az asszonyi parlament alig győzi letárgyalni a sok ügyet. Legtöbb baj van a házassági ügyekkel. Minden házassaló félnek előbb ide kell folyamodni s az előleges beleegyezést kiesdeni. Ha mindazonáltal valaki a hölgy-parlament megkerülésével s így jogainak csorbításával akar házasságot kötni, akkor jaj a börenék. A hölgyek mérgecs miasmákkal tele szórják a társadalmat s e munkájukat mindaddig folytatják, míg abból egy bábu ki nem sül. S mire való e bábu? Hogy mesemondákkal folyton igazsaga a törvénytelenül házasságra lépőket. Ha a bábu nem használ, akkor fognak egy galambot, minden tollába illesztnek egy névtelen levelet s ezzel akarják megszerezni a potom-jogot.

Nagyon érdekesen folyik itt a tárgyalás. Egyik barátom mesélte, hogy az előadói széklet az a tisztes matrona foglalja el, kilhe a hirtől valami eljutott. Az előadás vértelvet aztán megereznek a száj szilipjei, akár az ég csatornái s nem ritkán a rapernyök harcával végződik, különben gyorsírók nincsenek, sem a gyűlés lefolyását újságok nem kurtólik. Mindezt a tagok maguk végzik el a megszün ajakkal.

Egém is mint vendéget meghívtak egy gyűlésre. A meghívtást nagy melegen megköszöntem

s feltétlenül megírtém, hogy a gyűlésen jelen leszek. Eljön a gyűlés napja. Meggyeztem, hogy ezt a gyűlést a milleniumi parkban tartották meg, abban a véleményben, hogy az itt divatozó magas-szalon szokás szerint a hölgyek mind selyemben jelennek meg, én is ünneplő ruhámba bujtam. Magamra vettem fekete salak-ruhámát, felhuttam lakcipómet s miután czilinderemet is fejbe nyomtam, szép lassan elindultam a fő-utczán a milleniumi park felé. Minthogy még csak két óra volt, a gyűlés pedig 3 óraa tüzettét ki, betéremem egyik dolányárudába egy kocsis gubáért — mindig ilyen szivar — rágyújtottam szalon gyújtó lángja mellett. Szívalom pompásan égett. Kifelé indulok s amint gyönyörködni kezdtem a bodor füstfellegekben, uram fia, nekem rott egy liszthordó, vállán egy zsák liszettel. Elosem, a liszthordó reám, a liszt pedig meg mi ráuk.

No, ez igazán több a soknál! valódi skandalum! S még hozzá világos nappal! Mit tehettem egyebet, per pedes Apostolorum lélek-szakadva lakásomra vágattam.

Hanem most ki találja meg Ariadne fonalat? Becsületszavamat adtam arra, hogy a gyűlésen megjelenek, de miiben és hogyan menjek el? Adám ruhájában? Szerencsemre itt a megváltás órája, mert épen e válságos percekben állított be szobámba szabóm karján világos ruhámmal!

Hoppant! El a gyűlésre! Hát feltöltököttem gigerli módra: világos saket-ruhába, sárga cipő, fehér keztyű, monokli, zöld kalap. Gyorsan belebujtam az új bórbe s úgy siettem, a hogy csak tudtam, mert 3 óra már elhullott. S mivel előbbi

Hírek.

— **Vasutnak.** A gróf Szabó István t. a. l. orsz. képviselőnk Öngyémeltóságában leoldotta a Pollák Pozitívjárás főszerződését, hogy vasutunk ügyében a déli vasúttársasággal már érintkezésbe lépett mi kedvező eredményre is fog végződni, csak Zalavármegyében van némi akadály, mint azonban nem nevez meg, mert erősen hiszi, hogy gróf Szabó István Öngyémeltőségében az akadályt mielőbb helybe fogják ütni. Hogy Zalavármegyét mi akadályozza ezen vasúti tör keresztvitelében, igazi rejtély előttünk. Mert Zala-Egerszegnek, ép úgy mint Szombathelynek érdekében fesszük, hogy mint központ a legtovábbi vidéket is magához vonja. A mint Szombathelyt mindent elkövet, hogy a tőtságot egy vasútra, magához csatolja, ép úgy fekszik Zala-Egerszegnek érdekében, hogy az ő vendéglőjét is a központtal összekapcsolja, hogy végre-valahára ezen mindent nélkülöző vidék is a világforgalomba belevonasson, hiszen ezen vasúti vonallal Alsó-Lendva—Muraszombat—Regede. Zalavármegye direkt összeköttetés kap Gráczczal, s hogy ezen vasút kiépítése inkább Zalavármegye érdeke, mi sem bizonyítja jobban, mert Zalavármegye-nem be, hanem kivétel van, s ha ezen vasút letesül, természetesen sokkal erősebben fogja szállítani, és rövidebb uton fogja érthetethető és eladni tudni. — Reméljük, hogy Zalavármegye vasutunk felett saját érdekében mielőbb s kedvezően fog dönteni. (Szerk.)

— **A dunántúli közművelődési egyesület** igazgató választmányának február 28-án délután Széll Kálmán elnökével ülést tartott. A jelentések és származások előterjesztése után a magyar nyelvet terjesztő papok és tanítóknak ismét 600 frt szótosítandó segítségét szavazták meg. Az egyesület kisdudorvát is megszavazták az újabb segítségért. Az első vándorkönyvtárát a somogyi megyei közművelődési egyesületnek küldték el. Ezenkívül még három ilyen könyvtár áll készen. Legközelebb a vas megyei választmányt alakítják meg, a melynek létrehozásában Reiszeg Éde főispánnak van a legnagyobb érdeme. Szabó Károly kir. tanácsos tanfelügyelő kérte a választmányt, hogy a mennyiben újabb kisdudorvok föllállítását tervezik, a ki zsmolt községnek sorába Sopronmegye Kabold községét is vegyék föl. Pestetich Benő gróf pedig Fehérmegye Gánd községét ajánlotta. Néhány kérés-vétel még napirenden, ezeknek a tárgyalását azonban a jövő hétre halasztották.

— **Köszönet.** Neumann Adolf úrnak szíves volt a népkönyv részére listát, babot, kórist és sőt adományozni. Fogadjon az egylet nevében hálás köszönetet. — Az egyleti választmány.

— **A muraszombati izr. nőegylet** saját alapja javára február 10-én a Dobray-féle vendéglő nagytérképén zártkörű táncmulalmat rendez. Belépti díj személyenként 80 kr., családijá 3 személyig 1 frt 60 kr. felülizetéseksé köszönettel fogadjanak s hírlapilag nyugtáztattak.

— **A felső-őri tarcsai helyierdeje vasút** közigazgatási bejárása múlt hó 26-án ment végre. Jelen voltak a keresk. ministerium részéről Dr. Barthos Andor min. titkár, mint a bizottság elnöke és Bánky József főmérnök, mint a keresk. min. műszaki szakkegelye; a földművelésügyi min. képviselőiben Kenessey Béla kulturmérnök; Vasvármegye közp. bizottsága képviselőiben Erdődy Gyula gróf. Zoltán György állampépítészeti főmérnök, Szabó Elek fő- és Herbszt Géza szolgabírák; az

üzletvezetőség részéről Pottyondy Gusztáv üzletvezető és Pauer János felügyelő; a szombathelyi-pinkafői vasút részéről Szabó Gyula orsz. képviselő, Tarcsa fűrdő képviselőiben dr. Rhorer Aladár. továbbá a vidék nagy számú érdeklőse; valamint az engedélyesek, Stern Adolf és Fränkel Alajos mérnök. A bizottság tagjai Szombathelyről a mondott napon reggeli 1/2 8 órakor indultak a helyszínre, ahova megérkezve 11 órakor kezdetét vette a bejárás. Az új vasút a szombathelyi-pinkafői vasutvonalnak felső-őri állomásától indul ki és az Alsó-Lövő felé első hegygerincen áthaladva a tarcsai hegyek átélése után ismét visszatér a lövői völgybe és közvetlenül Felső-Lövő község mellett végződik. Egész hossza 8,3 km. A jelzett utvonal gondosan meg lett vizsgálva a szükséges hidak, folyókák, átvágók és összekötők vonalak pontosan megállapítva. Alsó-Lövő község első végén megállóhely. Tarcsa fűrdő felett az erdőben és Felső Lövő község mellett állomások fognak építtetni. A bejárás alkalmával tapasztalt érdeklődésből következtetve a vasút létrejötté biztosnak tekinthető és ha Stern Adolf s Fränkel Alajos előmunkálati engedélyeseknek sikerül az állami hozzájárulást kieszközölni, kilátás van arra, hogy a vasút meg ez év folyamán kiépül s át fog adni a forgalomnak. A tárgyalás d. u. 1/3-ig tartott, amikor a tárgyalásról felvett jegyzőkönyv aláíratott. Utána az előmunkálati engedélyesek a tarcsai „Korona” vendéglőben a társaság tiszteletére fényes ebédet adtak, melyben számos talpraesett fölköszöntő hangzott el. Az új vasút nemcsak ama vidékre nézve izgerkőző előnyösnek, hanem főképp Tarcsának, ezen kies fekvésű gyönyörű szép gyűrdűrdőknek is föllendülést jelteti.

— **Előmunkálati engedély meghosszabbítása.** A keresk. elemügyi min. kir. miniszter Rosenthal Bernát és érdektársainak a m. kir. államvasutak szombathelyi állomásából kiinduló, s Nári, Pornó, Monyorókerek, Német Sárosok, érintésével Pinka-Mindszentig vezető h. é. gőzmozdonyvasútra megadott előmunkálati engedélyt egy évvel meghosszabbította.

— **Árvízjelző szolgálat.** A Rábavölgyében rendszeres árvízjelző szolgálat fog szerveztetni. Az előmunkálatokat a szombathelyi kulturmérnöki hivatal már befejezte, s azok közelebb terjesztetnek fel a földművelésügyi minisztertanúhoz.

— **Szt-gothárdi szivarok.** Mint értesülünk a gothárdi dohánygyárban már a legközelebbi időben kezdetét veszi a britania szivarok gyártása, ezenfelül a kuba, portorikó és H vagy külföldi szivarok nagyobb mennyiségben fognak az idén előállítani, mint tavaly. Ellmiben csökkenni fog a K. betűs rövid magyar szivarok gyártása.

— **Milleniumi emlék.** A vallás- és közoktatásügyi min. kir. miniszter elrendelte, hogy az ezredévi törvényt az ország összes iskoláiban kifüggeszessék a falra. Nemesokra a királyi tanfelügyelőségek kezében lesz a törvény. Az állományomban roppant példányzámot készítettek a törvényből, úgy hogy a fővárosban például nemesk minden tanintézetnek, hanem minden iskola egyes osztálynak jut egy példány, emlékeztetőül a nagy történelmi évfordulóra.

— **Márczius 15.** A battányi magyar olvasókör úgy mind ez ideig, az idén is megünnepelni készül. márczius 15-ét, mely alkalomra, igen változatos műsorral egybekötött táncvizalmat rendez. Kuzmits Mátyás vendéglőjében. Az ünnepegy iránt egy a községben, mind a közel körülrében élők az érdeklődés.

csak másnap értesültem, hogy miről folyt a vita. A gyűlésen kimondották, hogy Percsi, Anna menyasszony lehet; hogy Lucrecia, Fani meg a Zsófi szerelmeskedhetnek. de csak úgy, mint Csokonyay Dorottyéja; hogy sima olyan ruhát visel, mint egy grófnő, holott aija csak csuldos; hogy Irma úgy viselkedik, mint Sima hercegnő; hogy Fránziska magasan hordja fejét pedig anyja csak zöldségárus; hogy József többet önt le a garatra, mint a molnár; hogy a „Korona” az asszonyoknak nem jó bort mér; hogy a Fitya lustán húzza a csárdást; hogy a férfégek nagyon korán jönnek haza, pedig a hölgyek jobban szeretnek, ha kissé későbbben őket is hívják a sörös asztal mellé; hogy egy-két asszonyt a parlamentből ki kell zárni stb.

Hej hiába! egy asszony eszedes láрма, két hangos moraj, három asszony vásír, négy asszony esete-paté, öt asszony háborn, hat asszony földrendés, hét asszony végítélet s ha a parlamentben ennyi jelenik meg, senki sem kerül ki az asszonyi kritikát, mely a fulánkot a főzőkanálból készíti.

Erősen süti már hátamat a nap s úgy érzem, hogy a pecsenye-lé hőromet kezdi szipolozni. Tiszta ruhát! tiszta levegőt! Ajánlom magamat! Alelkum!

Sigma.

— **Eljegyzés.** Kardcs József muraszombati vegyeskereskedő jannár hó 23-án eljegyezte Bácz János ház és föld örökösleányát Annát Gratnlánnak.

— **Jegyzés.** Az alsó-lendvai takarékpénztár vasutunkra 2000 frtot jegyeztet tőzcsészvényekben.

— **Kiderített emberről.** A csendőrségnek sikerült három szivelen női együt az igazságotlatsának átadni. A mult év folyamán ugyanis Horváth Julianna és Baksa Karolin első-senyeházi családleányok. Avas Katalin keresztalagos segítséggel, szétlendő csesemőjüket elomészítették, és titokban elsták. A szennyes tette reteneidet nőket feljelentették a szent-gothárdi kir. járási-róságának. — Ujabbi értesülünk szerint fenti hírünk azzal egészítjük ki, hogy Avas Katalin ezen mesterséget iparszerűleg üzven, mult hó 18-án letartoztatott, mert Szalma Rozália ugyancsak senyeházai leányunk szintén segített méhmagzatát láb alól eltenni Szalma Rozáliát szintén feljelentették.

— **Amazon.** Rozsos Klára, körmendi illetőségű leányzó valami réven szert tőn egy olyan extra egyenruhára, melyt azok az ujjonozásra vonuló pántlikás ifjak viselnek, kik bizonyosra veszik, hogy őket a bizottság a katonai szolgálatra alkalmatlannak fogja találni. — Ezt az „egyenruhát” aztán magára öltötte, s ott f szített Gráczban, végig a szép Herengasse aszfalján mindaddig, míg egy gorma tiszt oda nem vevényelte őt a fővártára, hol csak akkor fedezték föl a gyengébb-nemhez való tartozását, mikor a feszes dolmányt és zsinóros nadrágot róla lebukatták. — A stájer hatóság az amazonok szép szülőföldjére való eltoloncoltatását könyörület nélkül elrendelte.

— **Számárhurut miatt bezárt iskola.** Csákányban a számárhurut járványosan lépett föl az iskolás gyermekek között és ennek következtében az ottani népiskola ideiglenesen bezártot.

— **Honvéd-iskolák.** A jövő iskolai évben négy honvéd felsőiskola nyílik meg az országban és pedig a honvéd főreáliskola Sopronban, az új Ludovika Akadémia a Ludoviceumban s egy-egy honvéd hadapród-iskola Pécsset és Nagy-Váradon. A két első intézetbe 50—50, a két utóbbi iskolába 100—100 növendéket vesznek föl. A közoktatásügyi miniszterium már most felhívja egy szülőket, mint a tanulók figyelmét ezekre az iskolákra. Különben a tanintézetekben lesznek díjmentes, fél és egész fizetéses alapítványi helyek amelyekre a honvédelmi miniszter már az idei márczius hónapban kiírja a pályázatot. Az új iskolákba a közép-iskolák IV. és V. osztályába járó tanulókat vesznek föl.

— **Szaporodnak az egerek.** A körmendi főszolgabíróknak az alsópári hivatalhoz intézett jelerése szerint a körmendi járásban a mezei egerek még folyton szaporodnak úgy, hogy ott jelenleg több az egér, mint volt a nyáron.

— **Ma nekem, holnap nekéd!** Marburg városában lehet most nagyon időse a ez a közmondás. Ott ugyanis minden napra jut egy pisztoly-párbaj, melyben katonatisztek és polárok állnak egymással szembe és ha az egyik párbajnál a polgáron túl halálos sebet a buta golyó, a másiknál a katonatiszt az áldozat. Lapunk legutóbbi számában adtuk hírt arról, hogy egy dragonyos tiszt párbajban agyonlőtt egy orvosvendéket, s ma Marburgból ismét véres párbajról kapunk hírt. Egy dragonyos főhadnagy ma pisztoly-párbajt vitt egy orossal. A mai párbaj eredménye a tegnapi nap épen megfordította: Ma az orvos lőtte keresztül a dragonyos tisztet. A golyó a főhadnagy hátsába furdott.

— **Villamvilágítás Alsó-Lendván.** Dr. Hajós Ferenc és Baron Lipót csáktornyai lakosok Alsó-Lendva nagy-község előjáróságához a városnak villanyvilágítással való ellátására tárgyában kérvényt terjesztettek be, amelyet a képviselőtestület legutóbbi gyűlésén tárgyalta s folyamodók a megadta a jogot arra, hogy a község utcaíj ak. terének, középületeinek, valamint a magán lakosok és üzleti helyiségeknek megvilágításá végett a község területén villamtelnek állíthatnak fel s az áramot a fogaztatási helyekre a közterületek elhelyezendő huzalonok és falilámpákon elvezetésekk s egyttal biztosította a folyamodókat, hogy ha a tervet egy éven belül keresztül viszik, 50 évig másnak nem adnak engedélyt a község területén villamirak elállítására, valamint annak a köz- és nyilvános területen való átvezetésére. Ha azonban a vállalat egy év alatt nem létesül: úgy az 50 évre biotosított jog megszűnik.

— **Nődíjok.** A miniszteriumok megadták az engedélyt az alábbi rendelt állami hivataloknak, hogy szükség esetén nőket is alkalmazhatják nődíjokknak. A fővárosban a budapesti-videki pénzügyigazgatóság az első hivatal, ahol nődíjokot lesznek. Az igazgatóság egyelőre két nődíjokot vett fel egy forint napidíjjal. — A vasutnál és póstánál ugyan már volt itt is néhány nődíjok, de ezeket mint napidíjas táviró és postaközlőket vagy napidíjas pénztárosokéket nem lehetett szorosau vett nődíjokknak tekinteni.

tragikus eseten színhelyén újra végig vágatni nem mertem, Bögömör felé vettem útam.

Már messziről hallottam azokat a szivetrázó zeneakordokat, melyek Fitya bandájának hegedűjéről elhangzottak: „Ricea te! Sári te! Engedve a csabító sirén-hangoknak, betérem egy pohár sörre S teringetted annak a mafla-pinczének, a mint befordultam a szobába, egy porcióz pecsenyevet önt a nyakamba! Brrrrrr!

No, ez már dupla pech! Vége a fekete, vége a fehér ruhának! Mérgemben majd megpukkantam s úgy álltam boszut e szerencsétlen fatumon, hogy Bögömörben maradtam, a hol a dalárda is nagyban mulatott. Mindnyáján körülfontak. Nem elég, hogy elmeséltem nekik a velem történt históriát, meg ráadásul fizetettek is velem. No de se baj!

Penészes torkomat — mert biz már az volt a hosszú pazuzálástól — először a Berke-féle borral mostam le. Majd kompanyóban száresölgetni kezdtek az éden-dalmát bort. Egyszerre csak felláll egy derék jogász s kiadja a jelszót: „Gyakran igyunk, de nagyokat! kevés alkalommal, de soha!” Erre aztán már jó kedvűnk kerekedett, hozattunk egy hordó sör, reafükdünk s segítségével látjuk a másik hordót. Egész éjjel Bacchus nemcs itálával éledgettünk.

Másnap aztán én állottam boszut a tegnapi kellemetlen sítuatióért. Neki mentem fünek-fának. Pe-sze a női konferenciából semmit sem tudtam,

— **Körmenden** a sertésekre nézve a zárlat hivatalosan elrendeltetett az uradalmi majorban jelenléteket serteséves folytán.

— **Hagykorlat** Az idei nyári hagykorlatok a Mg. szerint Nagy-Várud környékén lesznek megtartva, amely alkalommal II Vilmos császár is kitérőbe vette megjelenését — Nagy-Várud környékét leginkább azért választotta, mert jelen akar lenni a tulajdonát képező 7. húszéves jubileumán.

— **Hurokra került tolvajbánda** Mult év november havában Csáktornyán megtartott Katalin-vásár alkalmával nem csekély riadalmat szült az eset, hogy a Pecsornik Ottó-féle vendéglőben Povrivic János oskolahéj lakosnak zsebéből 380 frtot tartalmazó pénztárcájait ellopták. Két hónapig tartott a hajszá, míg végre a mult heten sikerült a csendőrségnek a tetteseket kinyomozni ott, a hol azt kezdettől fogva sejtette: a zala-újvári és belicizai hírhedt cigányok vakmerő táborában. Nem kevesebbet csak hét csavargót kísérték meg meglinczoltan a napokban az oly rossz hírre vergődött tolvajbándából a csáktornyai kir. járásbírószághoz, hogy tették-e őket itt telosszegre vonják.

— **Az Órság** lakossága között, mint köz tudomás, szinte iparszerűleg üzik gonosz lelkek azon lelketlen munkát, mely népünk szaporodását akadályozza. Legutóbb Senevázán derített ki a megindított nyomozás bűnös ízelmekek, hol Avas Katalin karcazi lakosné közreműködésével történt rövid idő alatt több magzat-elhajítás. A bűnös nő már vizsgálati fogságban van, az egyes bűnrészesek is fejeletettek.

— **Kalandos véré bádogos** inas. A minap Breiner Adolf sárvári bádogos 25 frtot adott át Fekete Lajos nevű inasának, hogy azzal a vasutson érkezett árukat kiváltsa. Fekete Lajos azonban nem volt egy véleményen a gazdájával, hanem a pénzt egy kis kalandozásra használt föl. Elutazott Budapestre s ott a pénznek egy jó részét elverte. Miután elment, mikor elcsipték, még 11 ft 79 krt megtaláltak nála. A nyomozás folyamán még kiderült az is, hogy a nagymenyű csemeté egy pajtásával Krausz Jenővel több ízben is követelt el tolvajlásokat. Ennek következtében a két anyeszevű inasgyereket elbocsátották a szolgálatból és az ottani járásbírószághoz oltalmába ajánlották.

— **Megszokott apostol** Tamás Szavéta olyan szentszóny-féte Buttyiban, a ki azzal foglalkozik, hogy embereket térít át a nazarénus vallásra, melynek ő buzgó hívője. Miután pedig Szavéta fiatal is, szép is, miután továbbá az áttérítési-díjat szívesen fizeti le csókokban is, nem csoda, hogy sok lelket ment meg az örök kárhözattól. Márkusz Petru buttyidni gazda — mint nevezik onnan írják — szinte a hittörző menyecske kezéi közé jutott, de ugy akarta az egvedni áldozott nazarénus válás után bevenni, ha a Szavétát, hogy neki mindenkor oktatást adhasson, egészen hozzáköltözik. A menyecske nem sokat gondolkodott, hanem elhurozkodott Márkuszhoz s étek egy két hélig nagy boldogságban. Nagyon természetes, hogy a menyecske a két hét alatt mindennap előhozta az áttérést, de biz a Márkusz gazda többet gondolt a szerelmeskedésre, mint arra, hogy nazarénussá legyen, sőt kielőtelte, hogy Sz. vátának egy csőjka többet ér minden nazarénusnál, összes tulijági idvőségével együtt s hogy hajlandó egy csőjkiért ó okkón-öröklék elkárhozni. Erre a kijelentésre a hitbuzgó Szavéta annyira megrökönyödött, hogy tegnapelőtt ősszel szedve 365 frtyai készpénzt és értéket, a kapufáltól véve bucsut, megszokott az istentelen embertől, a ki nem akart nazarénussá lenni. Márkusznak, mikor a menyecske és a pénz eltűnését észrevette, első dolga volt a csendőrhöz szaladni, a kik a bujdosóban volt menyecskeket Kiszindán elfogták s az ellopott holmikkal együtt átadták a buttyidni kir. bíróság vizsgálobírójának.

— **Fagydagok ellen.** Fagydagoknak (kéz u. lábón, orron, fülon stb.) felfakadását elkerülni, vagy már felfakadt helyek gyors beledögését előidézni, fájdalmatok szüntetni, — bizonyára mindenkinek óhaja, ki e nemű bajokban szenved. Gyorsan és biztosan ható szerj az 1 korona beküldésére Lechenmayer J. G. Temesvár, Stefania-utca 16 (saját ház). — Elért sikerek bizonyítását kérjük.

— **Szerencsétlenség takarékpénztár.** A Budapesten székelő Magyar Általános Takarékpénztár Részv.-Társ. képviselője 1896. évi július havában felkereste Schwarz Markus gyomai lakost, kinek egy 3%-os mag. jelzálog sorsjegynek havi részletfizetésére való megvételét ajánlotta. Hosszas rábeszélés után S. végtevére két drt sorsjegyet vett, melyek egyikét a 723—17. számú, a olyó hó 25-én tartott húzásban 200,000 korona főnyereménynyel huzták ki Képzelték, mily hatást és izgatottságot idézett elő ezen szerény életviszonyok közt élő családban, valamint az egész helységben az éjjel 10 órákor érkező sürgöny, mely a szerencsés hírt tartalmazta. — Ezen eset bizonyítékát ad-

ja annak, hogy minden embernek, sőt a kevésbé módosnak is meg van adva a lehetőség arra, hogy ilyen részletre vett sorsjegy révén hirtelen vagyonhoz jusson.

Nyilttér.)

*) Az e rovat alatt közlőteknek nem vállal a felelősséget szerkesztő.

Selyem damaszt 75 krtól 14 frt 65 krig méterenként — valamint fekete, fehér és színes Henneberg-selyem 45 krtól 14 frt 65 krig méterenként, — a legdivatosabb szíves, szín és mintáztatban. Privat-fogyasztóknak postabér is vámentesen valamint házhoz szállítva, — mintákat pedig postafordulattal küldenek. Henneberg G. selyemgyárat (és. és k. udvari szállító) Zürichben — Magyar levelezés. Svájczba ketszeres levelezőleg ragasztandó. — 5

Hirdetések.

3701/97.

Árverési hirdetményi kivonat.

A muraszombati kir. járásbírószághoz mint telek-önnyvi hatóság közhírré teszi, hogy Vrataries Innv végrehajlatának Brascó Teréz és Brascó Anna végrehajlatát szenvedő elleni 239 frt 10 kr tőke követelés és járulékal iránti végrehajlat ügyében a muraszombati kir. járásbírószághoz területén lévő Bodóhegy község határában fekvő bodóhegyi 33 sz. tjkben felvett 1. 2—6 sor 24 házas. Cserny Mikályné, Brascó Teréz és Brascó Anna tulajdonát képező birtokra az árverést 532 frtan ezenel megállapított kikéltáisi árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az

1898. évi február hó 8-dik napján

délelőtt 10 órákor Bodóhegyen a községi bírő házá- nál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikéltáisi áron alól is eladatul fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át vagyis 53 frt 20 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42 §-ában jelzett ár-folyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában, kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről, kiállított szabály-szerű elismervényt átszolgáltattani.

Kelt Muraszombatan a kir. járásbírószághoz mint telek-önnyvi hatósággnál 1897. évi november hó 7-én.

Saáry József,
kir. bírő.

3706/97. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.

A muraszombati kir. járásbírószághoz mint telek-önnyvi hatóság közhírré teszi, hogy a muraszombati takarékpénztár végrehajlatának Poesics József végrehajlatát szenvedő elleni 200 frt és 435 frt tőkekövetelés és járulékal iránti végrehajlati ügyében a muraszombati kir. járásbírószághoz területén lévő Úrdomb község határában fekvő az urdombi 8 sz. tjkben felvett 1—4, 6—10, 12—15, sor 38 ház-számsz birtokból Poesics Józsefet illető 1/6 részre 740 frt, a 68 sz. tjkben felvett 20 hrsz. birtokból az illető 1/6 részre 50 frt, a 105 sz. tjkben fel-82 hrsz. birtokból az illető 1/6 részre az árverést 59 frtan ezenel megállapított kikéltáisi árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az

1898. évi február hó 16. napján

délelőtt 9 órákor Úrdombon a községi bírő házá- nál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikéltáisi áron alól is eladatul fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át vagyis 74 frt, 5 frt, 5 frt 90 kr. készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42 §-ában jelzett ár-folyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabály-szerű elismervényt átszolgáltattani.

Kelt Muraszombatan a kir. járásbírószághoz mint telek-önnyvi hatósággnál, 1897. évi november hó 8-án.

Saáry József,
kir. bírő.

3702/97. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.

A muraszombati kir. járásbírószághoz mint telek-önnyvi hatóság közhírré teszi, hogy Bagáz János ottóházi lakos végrehajlatának Keréz István és neje Gombóc Éva végrehajlatát szenvedő elleni 25 frt tőkekövetelés és járulékal iránti végrehajlati ügyében a muraszombati kir. járásbírószághoz területén lévő az Ottóháza község határában fekvő az ottóházi 20 sz. tjkben felvett 1—5 sor 3. ház-sz. birtokból Keréz Istvánt és nejét Gombóc Évát

illető 2/3 részre az árverést 433 frtan ezenel megállapított kikéltáisi árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az

1898. évi február hó 10. napján

délelőtt 10 órákor a községi bírő házá- nál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikéltáisi áron alól is eladatul fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át vagyis 43 frt 20 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42 §-ában jelzett ár-folyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabály-szerű elismervényt átszolgáltattani.

Kelt Muraszombatan a kir. járásbírószághoz mint telek-önnyvi hatósággnál 1897. évi november hó 7-dik napján.

Saáry József,
kir. bírő.

990/97.

Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött végrehajto az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a muraszombati királyi járásbírószághoz 5053/97. számú végzése folytán a delvasmegyei takarékpénztár végrehajto javára Kocsár János Hegyzerosi lakos ellen 120 frt tőke, ennek 1897. évi Május hó 5. napjától számítandó 6%- kamatai és eddig összesen 47 frt 53 krt. perköltés-követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtas alkalmával bíróságnál elfoglalt és 310 frta becsült 1 1/2 ókor, 3 szekér, 1 e-e-taliga-boronából álló ingóságok nyilvános ár- verés útján eladatlak.

Mely árverésnek a 6408/97. számú kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínen vagyis Hegy- zoroson alperes lakásán leendő eszközésére

1898. évi február hó 9. napjának

délelőtt 8 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozik ezenel oly megjegyzéssel hi- vatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen ár- verésen az 1881. évi LX. t. cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérnek becsáron alól is eladatul fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint fizetendő.

Kelt Muraszombatan, 1898. évi Január hó 25. napján.

Tóth Miklós, kir. bir. végrehajto.

691/98

Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött végrehajto az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a muraszombati kir. járásbírószághoz 5824/97. számú végzése folytán a Delvas- megyei Takarékpénztár Filszár János és t. borháidi lakosok ellen 107 frt tőke, ennek 1897. évi június hó 21-dik napjától számítandó 6% kamatai és eddig összesen 27 frt 37 kr. perköltés-követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtas alkalmával bíróságnál elfoglalt és 305 frta becsült 2 1/2 ókor, 2 szekér, 1 sertés 2 malacz, széna és butoról álló ingó- ságok nyilvános árverés útján eladatul.

Mely árverésnek a 6407/97. sz. kiküldést rendelő vég- zés folytán a helyszínen vagyis Borháidi alperes lakásán leendő eszközésére

1898. évi február 9-dik napjának

délelőtt 2 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szán- dékozik ezenel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérnek becsáron alól is eladatul fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint fizetendő.

Kelt Muraszombatan, 1898. évi Január hó 25. napján.

TÓTH MIKLÓS, kir. bírósági végrehajto.

Ház- és birtok-eladás.

Tótmorácson, a volt iskolaház és melléképületei valamint a hozzá tartozó mintegy 6 magyar hold szántóföld eladásra **1898. évi február hó 9-én délelőtt 9 órákor** önkéntes nyilvános árverésen el fog adatul.

Bővebb felvilágosítást nyujt

Kühár István

főgondnok,
Mezővározt.

Mauthner-féle magvak

eredeti csomagokban

Muraszombatan,

csakis

Ascher B. és fiaival

kapthatók.

